
 

Δήλωση του ΕΚΚ για την ημέρα μνήμης της Ποντιακής Γενοκτονίας. 

Τορόντο 19 Μαΐου 2024 

Με αφορμή την 19η Μαΐου το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο κάνει την ακόλουθη δήλωση: 

Η 19η Μάιου ορίσθηκε ομόφωνα από την Βουλή των Ελλήνων ως <Ημέρα μνήμης της 
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου,> Είναι ημέρα δέησης, θλίψης, απόδοσής τιμής κι 
έκφρασής σεβασμού για τις 353.000 ψυχές ανδρών, γυναικών, και παιδιών που 
δολοφονήθηκαν βάναυσα από τους Οθωμανούς Τούρκους, μόνο και μόνο γιατί υπήρξαν 
Χριστιανοί Ορθόδοξοι Έλληνες. 

Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, μέρος της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας, είναι μία από τις πιο σκοτεινές περιόδους της ιστορίας της ανθρωπότητας και 
ένα από τα ειδεχθή εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. Ως Καναδοί πολίτες Ελληνικής 
καταγωγής αρνούμαστε να παραδώσουμε στη λήθη νεκρούς προγόνους μας και αγωνιζόμαστε 
για την δικαίωση και αναγνώριση της Γενοκτονίας μέχρι να αναπαυθούν οι ψυχές τους. 

Ο Ποντιακός Ελληνισμός αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για όλους εμάς, καθώς πάνω από 
100 χρόνια μετά τις κακουχίες και τους διωγμούς που υπέστη επιβίωσε και κράτησε άσβεστες 
τις παραδόσεις του, τα ήθη του, τα έθιμα του και τα ιδανικά του, 

Το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο πιστό στην δέσμευση του και ακλόνητο στις προσπάθειες του για 
την αναγνώριση, στον Καναδικό χώρο, της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας - στο σύνολο της – δηλαδή της Ανατολικής Θράκης, της Μικράς Ασίας και του 
Πόντου. 

Στα πλαίσια των ενεργειών του και με την αμέριστη συμμετοχή της Αδελφότητας μας της 
Παναγίας Σουμελά Τορόντο και της Παμποντιακής Ομοσπονδίας ΗΠΑ –Καναδά και πολλών 
άλλων οργανισμών και συλλόγων δημιουργήθηκε και κυκλοφορεί ένα γραπτό και ηλεκτρονικό 
PETITION, για την περαιτέρω παρότρυνση της κυβέρνησης του Καναδά για την αναγνώριση 
της Γενοκτονίας. 

Για να επιτευχθεί ο αγώνας χρειάζεται την συμπαράσταση και την συμμετοχή όλων 

Και καλώ όλους εδώ στο ιερό αυτό μνημείο εδώ σε αυτό το μάρμαρο να περάσετε να βάλετε την 
υπογραφή σας και να είστε σίγουροι πως η δικαίωση δεν θα αργήσει, μόνον τότε θα 
αναπαυθούν οι ψυχές των προγόνων μας. 

Αιωνία η μνήμη όλων των αθώων θυμάτων. 
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